

省委党校举行2019年春季学期开学典礼

李军讲话

本报海口3月5日讯 (记者尤梦瑜)3月5日上午,省委党校(省行政学院、省社会主义学院)2019年春季学期开学典礼在海口举行,省委副书记、省委党校校长李军出席并讲话。

李军从为什么要高度重视培养历史思维、领导干部应如何提高历史

思维能力、学习运用历史思维关键在于担当实干三个方面与学员们交流了学习习近平总书记关于历史思维重要论述的体会。他指出,培养历史思维可以鉴古知今、可以古为今用、可以敬畏历史,无论是对一个民族、国家、政党还是一个人都极其重要。提高历史思维能力,必须牢固树立历史

史唯物主义方法论,坚持从历史唯物主义出发认识世界、对待历史、展望未来;必须反对各种历史虚无主义,在坚持用党的科学理论武装头脑,站稳政治立场的同时,善用制度、法律手段来作斗争;必须提高把握历史规律的能力,切实增强工作的主动性和预见性。

李军强调,当前海南迎来了前所未有的历史机遇,要不断加强学习,总结借鉴各地经验,增强忧患意识、防范风险、守住底线,牢牢抓住这个历史机遇。要以对历史负责的高度责任感强化历史担当,敢想敢试、敢闯敢干,为建设海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港,建设美好

新海南建功立业。要想干事、能干事、干成事,作出自己应有的历史作为,特别是要按照省委“政策落实年”的部署,从一件件具体的工作抓起,力争干一件成一件。

校(院)委领导班子成员、省直机关有关负责同志、在校全体学员共160余人参加典礼。

HK 以制度创新为核心推进自贸区建设

优化流程精减申报材料,公示期限从45天减至7天

我省简易注销改革让企业退出不再难

本报海口3月5日讯 (记者罗霞 通讯员王雪梅 李慧)在国家企业信用信息公示系统上发布简易注销公告7天后,3月4日,海南亚太环保设备有限公司工作人员顺利办理完该公司全部注销手续。“没想到现在注销这么容易,简易注销登记公告时间由原来的45天压缩到7天,企业退出更快更方便了。”该公司相关负责人向冰欣说。

长期以来,企业注销存在程序复杂、申请文件多,耗时较长等诸多问题,一定程度上影响了市场机制效率,2017年3月国家开始全面实行企业简易注销登记改革。为进一步深化商事登记制度改革,完善市场主体退出机制,支持成长型企业发展,提高市场主体活跃度,海南积极推进企业简易注销改革。

今年1月1日正式施行的《中国(海南)自由贸易试验区商事登记管理条例》(以下简称《条例》),在全国率先以自贸区立法的形式对简易注

销程序进行规范,大幅压缩企业公示期限,将原有的45天公示期减少为7天。对依《条例》新设立的企业,申请简易注销时提交的材料由6项减少为《申请书》《全体投资人承诺书》以及法院终结强制清算、破产程序裁定3项。登记流程的优化、注销登记效率的提高,最大限度方便了企业办事。

在此基础上,今年2月14日,省市场监督管理局印发《深化简易注销改革试点实施方案》,进一步拓宽简易注销适用范围,在2017年3月1日全国简易注销登记改革适用范围的基础上,增加了非上市股份公司、各类企业分支机构、农民专业合作社及其分支机构。此外,基于“诚信推定”,允许曾经被终止简易注销的企业再次申请简易注销,优化企业简易注销容错机制。

“海南多举措推进企业简易注销改革,在解决企业‘退出难’问题上取得了一定成效。”省市场监管局相关负责人介绍,简化简易商事主

体注销制度着眼于企业反映简易注销登记公告时间长的问题,解决了注销登记业务办理提交材料多、公告成本高、公告时间长等问题,在信息公开、保障债权人利益、风险可控的前提下,通过优化注销流程、减少申请文件,实现市场主体退出的便利化。

据统计,2017年3月1日至

2019年3月3日,海南简易注销办件总量为10526件。其中,按照公告期为45天的规定办理简易注销登记的办件量为9260件,月平均办件量为386件。今年1月3日,按照公告期为7天的规定办理简易注销登记的办件量为1266件,月平均办件量为633件,月平均办件量增幅达到64%。

省市场监管局相关负责人表示,我省将进一步深化简易注销改革,依托现有的省政务服务中心“一张审批网”,探索建设统一的注销登记网上服务平台,打通多部门各自的注销业务,实现流程的清晰透明和信息的互通共享;加强与人民法院的沟通协作,推进制度完善,不断简化企业注销程序。

HK 短评

以制度创新破解改革难题

市场主体“退出难”是一个棘手的问题。现实中,由于流程多、手续繁、耗时长、成本高,一些企业往往宁可被吊销,也不愿主动申请注销。从45天到7天,简易注销登记公告时间大幅压缩的背后,是海南营商环境的持续优化,也是制度创新的新效果的持续彰显。

改革的历程,就是制度创新的

进程。纲举目张,面对新情况,应对新挑战,解决新问题,只有多从制度层面破题,多在创新创造上出招,才能达到“四两拨千斤”的效果。可以说,清晰的制度思维,坚定的制度理念,持续的制度创新,正是海南探索简易注销改革取得成效的“秘诀”,也是其带来的启示。

改革无止境,创新无穷期。应

该看到,构建更加完善、高效、顺畅的市场主体退出机制,仍有不少工作要做。比如,针对注销业务涉及到多个部门,需要进一步加强顶层设计,打通部门间业务办理流程,实现信息互通共享。驰而不息,再接再厉,就一定能在制度创新上跑出加速度,不断提升市场主体的获得感。

广告



第十五届
中国·三亚

龙抬头

2019.3.8

暨南海祈福盛典

一、活动时间

2019年3月8日—10日

二、活动地点

主会场:海南省三亚市崖州区大小洞天旅游区
分会场:三亚市临春岭森林公园

三、活动主题

龙游天下 寿山福海

四、活动内容

预热活动:

(一)洞天大讲堂

时间:2019年2月18日 15:00-16:30

地点:三亚市图书馆

(二)龙抬头记忆图片展

时间:时间:2019年3月1日—2019年3月11日

地点:三亚市临春岭森林公园 小广场

主题活动:

(一)龙文化美食盛宴

时间:2019年3月4日—10日

地点:三亚大小洞天旅游区椰林吧

(二)迎宾仪式

时间:2019年3月8日 08:30-09:30

地点:三亚大小洞天旅游区太极广场

(三)盛典仪式

时间:2019年3月8日 09:00-09:30

地点:三亚大小洞天旅游区鉴真广场

(四)南海祈福仪式

时间:2019年3月8日 09:30-11:00

地点:三亚大小洞天旅游区龙王别院广场

经典体验活动:

活动一:书龙画龙创作笔会

时间:2019年3月8日全天

地点:椰林吧

活动二:龙王九子快闪秀

时间:2019年3月8日-10日 15:00-15:30

地点:大小洞天旅游区椰林吧

活动三:海南非遗民俗演艺

时间:2019年3月8日 10:00-12:00;14:30-16:30

地点:大小洞天旅游区鉴真广场

活动四:洗龙水,搓龙盆

时间:2019年3月8日中午13:00—3月10日

地点:大小洞天旅游区南海龙王别院

活动五:开笔礼

时间:2019年3月9日 09:00-11:00

地点:大小洞天旅游区玄妙阁

活动六:画龙又点睛

时间:2019年3月9日至10日 全天

地点:大小洞天旅游区小月湾沙滩

五、优惠活动

即日起至3月10日,游客可在携程、美团APP抢购22.9元优惠门票入园参加活动。

更多详情请关注大小洞天景区官方微博微信

地址:海南省三亚市崖州区大小洞天旅游区

电话:0898-88830188

我省将打造农业 高新技术产业示范区

本报海口3月5日讯 (记者傅人意 梁振君)近日,省政府办公厅印发《海南省农业高新技术产业示范区推进工作方案》要求,加快推进海南省农业高新技术产业示范区建设,以热带特色高效农业为主题,打造具有国际影响力、特色鲜明的热带农业科技创新中心,筑建热带特色高效农业创新高地、人才高地、产业高地。

在发展模式及定位方面,海南省农业高新技术产业示范区按照“一区五园”模式发展。“一区”即海南省农业高新技术产业示范区;“五园”即海南省农业高新技术产业示范区海口园、三亚园、儋州园、文昌园、陵水园。

具体而言,海口园依托海口桂林洋经济开发区,以农副产品加工和农旅融合为特色;三亚园依托三亚南繁基地(南繁科技城),以南繁育制种为特色;儋州园依托中国热带农业科学院、海南大学热带农林学院等高校和科研院所,以热带作物研究、成果转化和示范为特色;文昌园依托会文冯家湾一带,以海洋水产种苗繁育为特色;陵水园依托海南陵水国家农业科技园,以综合设施农业为特色。

保亭机构改革后设置党政机构34个 以改革为动力强化服务 提高效率

本报保城3月5日电 (记者易宗平 通讯员黄立明)3月5日,保亭黎族苗族自治县召开机构改革动员大会,标志着该县机构改革进入实质性阶段。改革后,全县共设置党政机构34个,包括党委机构9个、政府工作部门25个。

根据《保亭黎族苗族自治县机构改革方案》,此次改革主要涉及两大方面49项任务。

一是调整优化县级党政机构和职能。主要包括建立健全和优化县委对重大工作的领导体制机制,调整或组建县委全面深化改革委员会等议事协调机构;加强县委职能部门的统一归口协调管理职能,调整优化机构编制等管理职能;新组建或者重新组建县司法局、医疗保障局等党政部门13个。

二是统筹推进其他各项改革。主要包括实施县级人大、政协机构改革,优化县级人大、政协专门委员会设置;推进群团组织改革;实施承担行政执法职能的事业单位改革;推进重点领域综合行政执法等方面改革。

“要以改革为动力,强化服务意识,改进机关作风,提高工作效率,充分调动各方面的积极性和创造性,着力推动各项工作。”保亭县委书记王昱正针对此次机构改革表示。